

Z e z á m o ř í.

Berlín, 24. října. Řeč Andrewa Carnegie při jeho nástoupení za rektora St. Andrew university ve Skotsku, v níž vyzýval císaře Viléma, by zorganizoval Společnost Evropské, byla přijata s psmělem v Německu. "Vossische Zeitung" píše: Ani celá unie není možná mezi Německem a Rakouskem, jak by mohla být možná politická unie? Kdyby císař neposlal této radě, dožil by se olatnat za odmítnutí v. Bursoviny noviny vyslovují nádej, že Carnegie p n e c h á E v r o p ů s p o k o j e m, aby sama pracovala pro sebe.

Petrohrad, 24. října. Dávčí Američané a Evropané monolo nedávno následkem převzetí launě na pobřeží sibířském. Launě přivážela ku břehu pesozery z parníku Sungari v Kamětece, převážla se nedaleko břehu a všichni lidé utonuli. Mezi utnulými jsou američtí občané Steele a Monaud; poslednějším založil Monaud hospital v Seattle.

Cañalrad 24. října. Oznamuje se, že byl zmařen pokus na zavraždění satrány. V pátek, když Abdul přecházel dvůr v Yildiz Kiosku, nějaký muž v uniformě sultána a pekniho přiblížil se mu a chtěl mu podat petici. Těsně stráž suľtánova zatkala muže, jenž byl ozbrojen dýkou a revolverem. Při výslechu se řeklo, že jest to Bulhar.

Koppenhagen, 24. října. V řeči své již dnes měl ministerský předseda Junzber von Folkingen, litoval zamítnutí antilské smlouvy, jeť prý to dělá dojem, jakoby Dánsko nedostalo svého slovu. Ale nynější ministerstvo není zodpovědným, poněvadž to byla jiná ministerstva, jež vedla vyjednávání o dánské západní Indii. "Kdybychom měli nyní ministerstvo pravice," praví dr. Junzber, "bylo by stanovisko Landsting jiné. My neberíme na sebe žádnou zodpovědnost toho, jak přišel Landsting o ostrovech rozhodne."

Madrid, 24. října. Jmenování jzovity pátera Coloma za zpovědníka krále Alfonse, bylo odvoláno, protože Coloma nechtěl dát králi rozhlášení, který se vyzpovídal z jistých hříchů a nechtěl za ně vykonati uložené pokání. Páter Coloma jest dobře znám co spisovatel novel, v nichž líčí skorumpované aristokraty.

Španělský ministr věci zahraničních zakročil nečinně v rozhodné chvíli, aby zamezil králi Alfonsovi poslati evropským mocím oběžník, který by byl vyvolal největší diplomatickou senaci v tomto století. Král Alfonso náhle rozhodl, aby taktika španělské armády zůstala na přístě tajná. Napsal osobní dopis k velmocím, v němž oznamoval, že při maneuvrech nebude upřímně číť důstojníci. Ministr zahraničních záležitostí dostal audienci u krále a prosil ho, by tento dopis nezasílal, že by si Španělsko poštvalo proti sobě veškeré mocnosti. Alfonso ze vzteku dopis na kusy roztrhal a hodil je na ministra.

Víden, 26. října. V celé Evropě panuje neočekaně krutý zim. Na Moravě mnoho pastířů ovčí omrzlo. U Bučapešti v Uhřech nařezeno bylo několik smrznutých sedláků, kteří ubírali se na trh. V Halli nálečkem krutě zimy a neolostaku paliva muselo být několik kol uzavřeno.

Petrohrad, 27. října. Zde bylo odháeno spiknutí proti životu carevny vdovy Marie Fagmar a několik z sňovatelů spiknutí bylo zatčeno.

Londýn, 27. října. Eosrtší generálové navštíví Spoj. Státy, nýbrž vrátí se do Jižní Afriky.

Konstantinopol, 27. října. Sem došla zpráva, že vůdce macedonských povstalec Michael Zinčef byl při srážce s tureckými tlupami zabít.

Víden, 27. října. Císař rakoucký nalezl se dnes ve velkém ne-

bezpečí života. Koně v jeho povozě se náhle splašili a do divokého se dali úprku po Schoenbrunner Strasse. Leč jsou zastaveni dřívě, než došlo k nějakému neštěstí.

Zprávy domácí.

Stávka uhlokopů skončena.

Jedna z největších a nejurputnějších s obou stran vedených stávek uhlokopů pennsylvánských dospěla svého konce a min. čtvrtek vrátili se opět částečně dělníci do práce. Stávkáři totiž povolili se a schválili návrh smírny, předložiti totiž svou věc presidentem jmenovanému výboru a podrobiti se pak rozsození tohoto. To samé učinily i společnosti a práce byla zahájena, ač, aby se fcelo, stávka ona bona fide skončena dosud není, jak z dalších zpráv vidno. Uhlokopové neunivli ostali v práci a pokud se ví, nedošlo mezi dělníky k žádným vážným konfliktům. Stávka trvala od 12. května a prodlelo se na ní 115.000 uhlokopů. Dosud však ve všech uhlokopových dolech neuvrátili, poněvadž některé doly dosud otevřeny nebyly. Leč to stane se v několika málo dnech, poněvadž po ubli jest velká poptávka. Většina uhlokolů pracuje s dvojnásobným počtem dělníků a pracuje se plnou parou dnem i nocí. Některí stávkáři protestovali, poněvadž nebyli jim dána stará jich místa, jež zaujmají neunionisté. Leč společnosti odpovídají na to, že mohou konati práci, která jest anebo hledati si práci jinde. Dělníci, kteří během stávky do jiných regionů se odebrali, vrací se houfně zpět do Wilkesbarre, Scranton, Shamokin a ostatních míst atraktivních regionů.

Z Chianga se oznamuje, že předseda železničních strojedoučích prohlásil stávku a že ani jeden strojedoučel nevstoupí na stroj naložený tvrdým uhlím, pokud společnosti nesplní na puntík všechny podmínky ku vyrovnání stávek usnešené.

Dráha Lehigh Valley Coal & Navigation Co. překvapila nemálo svých několik tisíc stávkáři, když tyto vrátili se ve čtvrtek do práce a bylo jim oznámeno, že do dolů v údolí ranther Creek nebudou vypuštěni. Úředníci oznámili jednoduše stávkářům, že společnost jest dosud sverchovaným a neomezým vlastním uhlokolů a že ani Mitchell ani kdokoliv jiný nebudé svolávat píšťalou dělníky do práce, nýbrž že to učiní společnost sama a tehdy, až za dobré uzná.

Předseda Mitchell připravuje revers, který ve jmeně uhlokopů předložen bude arbitrární komisi a praví se, že bude apelovati na mnohé odborníky v oboru dobytčívání tvrdého uhlí, aby jej v této záležitosti podporovali.

Zvláštním významemáním jest pro Čechy, že ve smírné komisi, kterou dále jmenoval president, nalezá se proslulý český inženýr a geolog Frank Klepetko, rodák clevelandský, čtyři soudcové spolkoží z východních distriktů pennsylvánských a soudce nejvyššího soudu Gray.

Gubernér Stone odvolal vojsko. Zasedání smírného výboru zahájeno bylo v pátek.

Předseda majitelů uhlokolů, Baer, protestoval při zasedání komise proti přítomnosti předsedy uhlokopů Mitchella a pravil, že s organizací, kterou Mitchell zastupuje, vůbec vyjednávatí nehodlá. V Scranton došlo mezi uniovyval uhlokoky a skěby ku srážce. Skěbové uprchli a dosud se do města nevrátili.

V pondělí otevřeno bylo dalších osm uhlokolů.

Ze stávka dosud skončena není, dokazuje ta okolnost, že v Mahony City zastavili práci všichni stáři dělníci i hoši, poněvadž společnost Latz & Co. prohlásila, že nezvezme do práce nikoho, kdo vyžítval ku stávec. Pouze strojedoučící a pumpáři připuštěni.

Školní census.

Dle výroční zprávy spolkočého kovočho komise pro školství navštívoválo ve fiskálním roce, který skončil dne 30. června, elementární, sekundární a vyšší veřejné i soukromé školy ve Spoj. Státech 17,299,230 žáků aneb o 278,520 více nežli v r. 1901. Z tohoto počtu žáků připadá jich 15,710,394 na ústavy, které vydržují státy aneb obce. Mimo těchto škol pozůstávají ještě ústavy zvláštní, jako večerní školy, obchodní školy, indiánské školy, reformánské školy, školy spojené se sítělníci, femeslnické školy atd., které úhrnem navštívoválo asi půl milionu žáků. Cena školního majetku stoupla na \$576,963,089 proti \$130,380,008 v r. 1870. Vydaní pro národní školy obnášelo \$925,043,236 proti \$63,396,666 v roce 1890. V roce 1870 obnášelo školní vydání v každém obyvatele \$1.60, leč že v roce uplynulém vystouplo toto vydání na \$2.93, což jest nejvyšší až dosud docílený poplatek. Průměrná návštěva školy jednolivých žáků obnášela během uplynulého roku 99 dnů.

Svatba v Bílém Domě.

Vypravuje se, že se brzo bude slavít zasnoubení slečny Alice Rooseveltové s Johnem Greenwayem z Hot Springs, Ark., jenž je asi 30 roků star, byl poručíkem v pluku ostrých jezdců pod Rooseveltem a je synem vynikajícího lékaře. Alice Rooseveltová jest již 18 roků stará a od té doby, co se její otec ujal prezidentství, mnoho se o ní mluvilo. Křtila novou yachtu německého císaře a její obnvyšená návštěva korunnovace krále Eduarda dala podnět i k debatám v kongresu. Jest nejstarší dectou prezidentovou a má nevlastní matku. První žena Rooseveltova, rozená Alice Leeová z New Yorku, hned po narození decty zemřela.

Pejč, žena, revolver a smrt.

Zvláštní případ vraždy udál se dne 24. t. m. v Ottumwa, Ia. Jistý John Krebs a jeho manželka milovali se velmi horoucně. Zjměna láska pí. Krebsové byla tak velká, že plála zrovna slávnými plameny. Mr. Krebs bál se bezpochyby, že by tímto plamenem lásky mohl býti zžehnut, poněvadž buket vody a víli jej na svou ženu v hluboký spánek pobížížnou. Leč tento čin měl účinek právě opačný. Žena studenou a nečekanou lázní vzplanula ne láskou, nýbrž vášnivým hněvem, chopila revolver a manžel svého na místě zastřelila.

Politováníhodný manžel.

Zaloba o rozvod, kterou na okresním soudě zadal Tomáš Brady v Clevelandě proti své manželce Marii, jest jako většina žalob o rozvod, jenom že téměř ve všech případech je tou utisknutou ženou, kdežto v tomto případě však tato stranou utiskovanou manžel a dle všeho manžel politováníhodný. Brady ukvá, že s Markou oženil se v lednu roku letošního a již v únoru k svému neštěstí poznal, že se serešně napáčil. Mladá pani se dala do pití a domčenost, jakož i manželka úplně zanedbávala. Z počátku hleděl domlouvami přivesti ji na pravou cestu, ale marně. I spustil na di ostří, ale to teprve dopadl. Mladá pani házela po něm co jí do ruky přišlo. Dokud byly to samé malé a lehké předměty, Brady si z toho mnoho nedělal, ale když onehdy opět byla na válečné noze a on jí proto domlouval, chopila se tygřice sekery a mrstila jí po Tomásovi tak silově, že zasáhla jeho do obličje a způsobila mu bolestnou ránu. Tim byla mira jeho trpělivosti dovršena a on odešel, aby se více nevrátil. Nyní prosí soud, aby navždy zbavil jej záležen.

Kněž vynálezceem.

Páter Felix M. Le Pore, farář italského kostela Mount Carmel v

Denver, Colo., jest vynálezem letáctvího stroje, který vzbuzuje velkou pozornost, tak že mu jistý východní kapitalista nabídl za \$20,000. P. Le Pore jest titalm, jenž hlásí se o cenu na vrtolplovbu v obnosu \$250,000, kterou nabídl Metz v Londýně. Praví, že stroj jeho urazí 100 mil v hodině a může jej zdokonaliti tak, že proti střelám stane se úplně bezpečným.

Výtržnost v církvu.

Ku krvavé výtržnosti došlo minulě neděle v Houston, Tex., při představení Buffalo Billa. Mezi představením vrazil náhle tři tezasští cowboyové z tanních přerif hlavním vedchodem do arény a počali zde holákati a nejvyzývavějším způsobem představení přerušili. Leč tu vrhli se na ně cowboyové Buffalo Billa, jakož i Indiáni, a nastala zuřivá rvačka. Cowboyové texaští strážníci jsou se svých koní a nemilosrdně zmláceni. Jednomu z nich rozštěpna letka a druhý nebezpečně pobodán.

Horn odsouzen k smrti.

V Cheyenne, Wyo., skončen byl min. sobota sensační soud s Tom. Van Hornem, známým detektivem dobytčkářím wyomingských a bývalým zvědem. Van Horn byl obžalován, že dne 18. července zastřelil 13letého Kell Nickela, jsa k tomu najat nějakým rančerm, který spáchal zločin, o němž boch věděl. Soud s Hornem zahájil byl již dne 10. t. m. Nejpádnější soudceví přítomni byli z výpomocnému šerifu La Forsovi. Horn se přiznal, že Forsovi něco podobného řekl, však měl prý ho k lepšímu. Zástupce Hornův podal znatečné stížnosti proti rozsudku. Išč státní návladní zabíjil rozsáhlé vyšetřování proti těm, kteří Horna k vraždě najali. Horn nemohl ani brvou, když rozsudek nad ním byl vynesen. Zástupce jeho praví, že má po ruce dostatek důkazů, že Horn vrahem není a že do nesnáze této přivedla jej pouze jeho chvástavost.

Zvorným manželém.

Jest jistý Theodor Rosehorn, zámožný občan v Baltimore, Md. Onehdy nechal grocerista Arthur Cowman zatknouti pí. Rosehornovou a její dectou pro nepořádné chování a výtržnost. Leč když policejní vůz dostavil se pro obžalovanou, nalezl je polonahé. Všechn odev pí. Rosehornové pozůstával z koňské příkrývky: její decta nebyla na tom o nnoho lépe. Obžalovaná připustila, že tropila hluk, leč tím chtěla vzbuditi pozornost sousedů, poněvadž se svou dectou jest vězněna již téměř šest roků a že otec a manžel odepírá jí dát jakýkoliv odev. Po celou tu dobu mimo své silně decty nikoho neviděla. Soudece nechal zapřísahati Rosehorna, který udal, že žena jeho jest pomatená, což tato popírala, udávaje, že muž její je hrozný lakonec. Soudece odsoudil Rosehorna k vyplácení ženě a decti \$5 týdně a opatření jí placení poholného a zdravého bytu.

Rudoch popraven.

V Sioux Falls, S. D., popraven byl dne 24. t. m. Walking Sheld, rudoch kmene Sioux, který v měsici květnu zavraždil Sarah Ghost Faceovou, ženu ze svého kmene. Walking Sheld byl znám vůbec jako "špatný Indián", totiž velmi nebezpečný charakter, a zamiloval se do slně 16leté decty Ghost Faceovy, Emilie, která však divochem opovrhla. Emilie těšila se pověstí nejsilnější dívky svého kmene. V den spáchaní vraždy přišel Walking Sheld do vígvmu Ghosty, žádal jí, aby mu dala něco jíst. Když pak otevřela, zastřelil jí chladnokrevně. Na to vrazil do vnitř, vrhl se na Emilii, zmlsil jí oba své a přimulil jí, aby s ním šla. Tato tak učinila, leč za několik hodin mu uprchla.

Rudoch zachoval se při popravě zmužil. Ani hrvou, ani jediným svaem v obličej nepohnal a se strážci svými ještě pod šibenici žertoval.

Elisabeth Cady Stanton mrtva.

Dne 26. t. m. zemřela v New Yorku přední agitátorka pro ženské hlasovací právo, dáma, mající národní popularitu, Elisabeth Cady Stanton. Zemřela sešlostí věkem ve své rezidenci na W. 94. ul., zachovaje úplné sebevědomí až do posledního okamžiku. Pani Stantonová rozemohla se as před týdnem a počala rapidně klesati, tak že přátelé její ihned poznali, že hodiny života jejího jsou sečteny. Kol leze umírající shromáždily se dítky její, a sice: Lady M. Lawrence, Stanton Blatseh, Henry a Robert Stanton, advokati boyové Buffalo Billa, jakož i Indiáni, a nastala zuřivá rvačka. Cowboyové texaští strážníci jsou se svých koní a nemilosrdně zmláceni. Jednomu z nich rozštěpna letka a druhý nebezpečně pobodán.

Bohatý kraj na dobytěk.

Z Belle Fourche, S. D., oznamuje se dne 26. t. m., že kol města shromáždilo se více stád dobytka, který má dopravu býti na východní trh. Tato doprava bude snad tou jednou z největších, jaké kdy z tohoto distriktu byly učiněny. Železniční úředníci oznamují, že dobytčkáři v tomto okrsku připravují se letos k vývozu dobytka v obrovském množství, tak že lze počítati, že v tomto období vyveze se nejméně 8,000,000 kusů. Během min. týdne odvezeno bylo z Middle Creek, 1,000,000 kusů. Dobytek poslán do Chicaga, South Omahy a Siou City. Za dobytek ten stržilo se \$1,500,000 a než vývoz bude skončen, stržiti tento distrikt na \$8,000,000.

NEBRASKA

Malé děčko krajana Josefa Březiny u Linwood bylo dne 23. t. m. nešťastnou náhodou usmrceno vlakem dráhy F. E. & M. V. Březinovo stavení nalezá se nedaleko tratě dráhy, leč mezi domem a tratí jest plot. V nestřeženém okamžiku děcko dostalo se ven, pak na trat v době, kdy vlak jezdivá, a polhěšeno teprve tehdy, když nlezalo se na dráze co zohavená mrtvola. — Zároveň oznamuje se, že v rodině krajana Šarika vypukla difterie.

Jak Mates napálil Vaska. — Z Omahy se oznamuje: Kraján Václav Mater (někde byl psán jako Mascat, jinde Maret a t. d.), který pochází z Verdigrée, šel si do Omahy hledat ženu, již nutně měl zapotřebí. Co pomocnicka namluvy přibral si svého přítele, fceňku Josefa Matesa, a tento prý jej dovezl k nějaké své známé na Davenport ul., kde bydlí elita, která má vesměs červené záclony na a dřevích i oknech obličjání "Rooms for Rent." Sem tedy byl ženitby chtívý "mates" přitelem svým pěkně zaveden a představena mu krásně oděná dáma, Anna Percell, která hned na první pohled byla do Mascata, nebo jak se vlastně nšťastník ten jmenuje, celá pryč. Leč chtěla peníze a žních jí dal \$25. Potom chtěla šaty hedvábné a konečně demantový prsten. Vše to šťastný nápadník koupil. Za prsten zaplatil prý blažený Veneš asi \$160. Na to šla celá společnost někam do koncertu. Nevěsta po chvíli odešla za nutnou potřebou někam, leč k výšší míry vzrušeno a \$1000 vřepáno je na lapení lupiče a vraha. Pozdější práva dí, že Lillie poranění svému podlehl a zemřel.

Fremont má svého Ursa, jakého líf nám Seienkevíc ve svém románu "Quo Vadis". Jest to Uehling, syn německého farmara u Fremont. Tento hnal v pondělí po cestě stádo býků a jeden z nich utekl ze stáda do kornistě. Frank

Uehling pustil se za ním a tak dostal se daleko od svých bratří. Zvíře náhle se obrátilo a obořilo se na svého pronásledovatele. Mladý Herkules neměl žádné zbraně a na útek bylo pozdě. Chopil rozzařeného býka za rohy a teď nastal strašný zápas. Když bratři jeho se na místo zápasu dostavili, sledali, že Frankovi podatilo se býka poraziti na zem a kleče mu na krku držel jej tak, že se nemohl ani hnout.

Charles McCarney, dříve v Beatrice, nyní v Turret, Colo., byl synem rodičů, kteří v době, kdy on byl dva roky star, což je nyní již 32 roky, se rozešli a jemu bylo vždy řečeno, že matka jeho a sestra zemřely. Letos z jara přidal se k nějaké dolovnické společnosti a oješel do Colorado, aby v Turret dobýváni rudy želez. Minulý měsíc dlel McCarney v Denver a mezi jinou zábavou navštívil i sfin nějaké věstkyně, která zkoumáje ruku jeho, sdělila mu něco, co jej nemalo překvapilo. Svěčila mu totiž, že matka a sestra, které po 32 roky za mrtvé považuje, žijí, že sestra jeho nedávno se provdala a že žije v Illinois. Dále vyžvala jej, aby dojel do Auduhon, Ia., a zde u soudu aby si prohlédli knihu zvanou Appearance Docket IV. na str. 55, kde nalezne velmi blízkých zprávy o sobě. McCarney zprvu nevěnoval prorocetví tomu mnoho pozornosti, leč později odjel přece do Auduhon, kde v řečené knize nalezl zanešený rozvod svého otce a kde stálo, že sestra jeho přikjuje se mate a hoch otci. Dále zvěděl, že obě bydlí v Dwight, Ill., kde také je nalezl a tak po 32 letech shledali se opět. Velmi podivná, avšak skutečná to událost.

V Omaze ukradl jistý Josef Warwiek svému kolegovi D. H. Hoffmanovi oblek a za \$6 nákrčník. Při přelčení pat se zástupce Hoffmana, jak mnoho nákrčníků má na ruce. Tento odpověděl, že má pro sebe nákrčníků za \$600. Shromáždění strnulo, návladní prý zbledl jako stěna, leč Hoffman zůstal při tom pevným a následným.

Dne 23. října rozřtili zloději dynamitem tři pokladny v různých čtvrtích města Belgrade a sice na nádraží Union Pacific zmocnili se \$200, na poště \$125, v Cooleyové dřevárně \$160. Loupež způsobila překvapení, poněvadž byla provedena s neobyčejnou chladnokrevností, aniž by kdo zloděje při činu spozoroval.

Ve Wahoo panuje nemalé rozčilení nad smělými loupežmi, páchanými tam nejdřívejším způsobem již po delší dobu. Osm zvláštních nočních policistů bylo ustanoveno a občanstvo vyzváno k největší opatrnosti.

U Sutton nalezeno bylo několik zkamenělých ústrie ve hloubce 450 stop a vzácný nález ten posláno do lincolnského univerzitního musea.

Tajemným způsobem byl dne 24. t. m. v David City stfelen a nebezpečně zraněn Harvey Lillie, správce tamního elevatoru M. Schneider & Fowler z Fremont. Lillie byl majitelem dvou vřetěných slídících psů, jimž poláhalo se vysliditi mnoho nebezpečných zločinců. Zločin spáchán byl v 5 hodin ráno a dle všech okolností spáchal jej jeden člověk. Lillie byl vzbuzen pedezřelým šramotem v domě. Povstal na loži, aby se převečlděl, odkud šramot přicházel, leč v témž okamžiku stfelen byl do čela. Těž po ženě jeho bylo vypáleno několik ran, leč tato nezasažena. Lupič ukořístil as \$350, z nichž \$300 bylo majetkem pani Lilliové. Tu samou dobu byli oba vzácní psi otráveni. Z toho soudí se, že zločinec, obávaje se vypátrání, psy otrávil. Lillie nalezá se v nemocnici v bezvědomí. Obyvateľstvo v David City bylo do nejvyšší míry vzrušeno a \$1000 vřepáno je na lapení lupiče a vraha. Pozdější práva dí, že Lillie poranění svému podlehl a zemřel.

Fremont má svého Ursa, jakého líf nám Seienkevíc ve svém románu "Quo Vadis". Jest to Uehling, syn německého farmara u Fremont. Tento hnal v pondělí po cestě stádo býků a jeden z nich utekl ze stáda do kornistě. Frank

Stará pověst řecká vypravuje o Midasovi, králi frygičkém, že moddlil se o dar, aby vše, čeho se dotkne, proměnilo se v zlato. Zdáostí jeho bylo vyhovčeno: za chvíli viděl samé zlato kolem sebe — byl šťastným. V tom zachtělo se mu jídla. K zčelení svému viděl, jak pokrm i nápoj, sotva se ho dotknul, mění se v drahocenný kov; bylo mu zřejmo, že uprosřed zlata musí zhyznouti hladem i prosil honem, by byl zbaven daru svého. Uvádíme pověst omu proto, že zdá se nám, jakoby celý svět byl pln Midasů: nikdo nevidí než zlato a žene se za ním, zapomínaje na své zdraví. Náhle pozoruje, že nemůžé jísti, že pozbývá síly a rychle se ohlíží po zachráně. Jest snadna nyní: Trinerovo léčivé hořké víno obnoví životní sílu, udrží nervy a svaly silnými, zaživáci soustavu zdravotnu a učiní člověka schopným k namáhavé, stále práci. Zdraví lidé nalezou v něm občerstvující a silivý nápoj, nemocní vzácný, čistě přírodní lék v nesnáziích žaludku, jater i ledvin, v slabosti nervů, v ochablosti síl. V lékárnách. Přímo zasílá je Jos. Triner, 799 S. Ashland Ave., Chicago, Ill.

Drobné zprávy.

Pani Clara Winlow, někdejší slečna Vostrovská, nyní v New Yorku usazená, byla právě jmenována inspektorkou tenementních domů se služným \$1200 ročně. Při zkouškách za tou příčinou odbyvaných došla pani Winlow vysokého procenta a jest jedna ze šesti žen v New Yorku, která byla jmenována. Pravděpodobně bude nově inspektorec příkázána česká čtvrt v horším městě.

Nešťastnější zemí je Finsko. Dle posledních zpráv má země ta tři miliony obyvatelstva a má pouze 20 milionů dluhů! Rozloha Finska jest větší než mnohých mocností evropských.

Z továrny na limburský sýr v Zion, N. Y., ukradeno bylo 1700 liber limburského sýra. Navzdor tomu, že limburský sýr možno čítit na několik mil cesty, nepodařilo se detektivům zloděje dosud vypátrati.

Lord Kitchener odjel tyto dny do Indie, kde panuje povstání v různých provinciích, a praví, že dá Hindům okusiti té samé mediciny, kterou dal Boerům.

Vera bu prezidentu Rooseveltovi 44 roků.

Na Princeton universitě v Princeton, N. J. dosazen byl v soboth za skvělých a okázalých obřadů nový předseda v osobě dra. Woodrow Wilsona.

Z Morocco došla do Londýna zpráva, že v Kequino zavražděni byli dva misionáři evropská.

V říské radě německé prošel zákon, jimž se značně zvyšuje clo na importované koňe.

Náš námořní odbor potřebuje \$13,000,000 na nové lodě a nutné opravy.

Jim Yungler, bývalý člen loupežné bandy Jesse Jamesovy, spáchal v St. Paul samovraždu. Jeho mrtvola dopravena byla do Kansas City a pohřbena za obřadů methodistické církve.

Jmění předseda Roosevelta odhadnuto bylo na \$40,000, majetek tajemníka námořnictva Whitney na \$150,000 a P. E. Morgana na \$130,000.

Král Midas.

Stará pověst řecká vypravuje o Midasovi, králi frygičkém, že moddlil se o dar, aby vše, čeho se dotkne, proměnilo se v zlato. Zdáostí jeho bylo vyhovčeno: za chvíli viděl samé zlato kolem sebe — byl šťastným. V tom zachtělo se mu jídla. K zčelení svému viděl, jak pokrm i nápoj, sotva se ho dotknul, mění se v drahocenný kov; bylo mu zřejmo, že uprosřed zlata musí zhyznouti hladem i prosil honem, by byl zbaven daru svého. Uvádíme pověst omu proto, že zdá se nám, jakoby celý svět byl pln Midasů: nikdo nevidí než zlato a žene se za ním, zapomínaje na své zdraví. Náhle pozoruje, že nemůžé jísti, že pozbývá síly a rychle se ohlíží po zachráně. Jest snadna nyní: Trinerovo léčivé hořké víno obnoví životní sílu, udrží nervy a svaly silnými, zaživáci soustavu zdravotnu a učiní člověka schopným k namáhavé, stále práci. Zdraví lidé nalezou v něm občerstvující a silivý nápoj, nemocní vzácný, čistě přírodní lék v nesnáziích žaludku, jater i ledvin, v slabosti nervů, v ochablosti síl. V lékárnách. Přímo zasílá je Jos. Triner, 799 S. Ashland Ave., Chicago, Ill.